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江苏省海安县北片2013-2014学年上学期12月联考九年级物理试卷及答案

（试卷总分90分  测试时间90分钟）

一、选择题（每小题2分，共20分）


1．关于温度、内能和热量，下列说法正确的是


A．物体内能增大，一定从外界吸收热量


B．汽油机在做功冲程中把机械能转化为内能


C．物体内能减小时，温度可能不变


D．锯条锯木板时，锯条的内能增加，木板的内能减少


2．水的比热容比煤油的大．如图所示，用规格相同的两试管分别装上质量相同的煤油和水，隔着石棉网同时对两试管加热．图中的哪一图线能反映该实验情况
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第2题图


3．如图所示，关于手电筒中金属弹簧的说法中正确的是


A．金属弹簧可以改为塑料弹簧


B．金属弹簧将弹性势能转化为电能


C．金属弹簧将电能转化为光能


D．利用金属弹簧的弹性和导电性防止电路接触不良，造成断路
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　第3题图






 第4题图[

4．如图所示，杠杆AOB用细线悬挂起来，当A端挂重物G1、B端挂重物G2时，杠杆平衡，此时OA恰好处于水平位置，AO＝BO，杠杆重力不计，则


A．G1＜G2

　B．G1＞G2


C．G1＝G2

　D．都有可能


5．下图电路中，开关能同时控制两盏灯，且两灯发光情况互不影响的电路是
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第5题图


6．在如图甲所示的电路中，当闭合开关后，两个电流表指针偏转均为图乙所示，则电阻R1和R2中的电流分别为


A．1.2A，0.22A





B．0.98A，0.22A


C．0.96A，0.24A





D．0.24A，1.2A
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第6题图






　第7题图


7．如图所示的电路，电源两端电压保持不变．闭合开关S，当滑动变阻器的滑片P向左滑动的过程中，下列判断正确的是


A．电压表V1示数变小，电压表V2示数变大


B．电压表V1示数变大，电压表V2示数变小


C．电压表V1示数变小，电流表示数变小


D．电压表V2示数变[image: image13.png]


小，电流表示数变大


8．质量为45kg的某同学在跳绳时重心高度随时间变化的关系如图所示．根据图像可估算出该同学在1min内克服重力做功的平均功率为


A．45W


B．135W


C．169[image: image14.png]


W

  D．270W


9．如图所示电路中，电源电压U＝4.5V，且保持不变，定值电阻R1＝5Ω，变阻器R2的最大阻值为20Ω，电流表量程为0~0.6A，电压表量程为0~3V，为保护电表，变阻器接入电路的阻值范围是


A．0~10Ω

  B．0~20Ω


C．2.5~20Ω

  D．2.5~10Ω
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第8题图





 第9题图



 第10题图


10．如图所示，小东利用滑轮组先后竖直向上匀速提升物体A和物体B．当提升物体A时，滑轮组的机械效率为75%，小东对绳子的拉力为F1；当提升物体B时，滑轮组的机械效率为62.5%，小东对绳子的拉力为F2．已知小东的质量为65kg，物体A的质量为90kg．假设在拉绳子的过程中，小东对绳子的拉力与对地面的压力始终竖直向下且在同一直线上，不计绳重和摩擦．g取10N/kg．则下列说法正确的是


A．F1＝500N




B．GB＝600N


C．G动＝200N



D．匀速提升物体A时小东对地面的压力是50N


二、填空题（每空1分，共26分）


11．如图所示是列车上常用的手推车，车内货物均匀摆放．车前行时，需经过障碍物．当车的前轮遇到障碍物A时，售货员向下按扶把，这时手推车可以视为杠杆，若手推车和货物总重200N，动力臂和阻力臂之比为2：3，则服务员作用在扶把上的动力为________N．当后轮遇到障碍物A时，售货员竖直向上提扶把，这时支点是________（选填“A”、“B”或“C”）点，这种情况下，手推车可以视为________（选填“省力”或“费力”）杠杆．
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　第11题图



　　第12题图



　第14题图


12．1970年4月24日，我国成功发射了第一颗人造地球卫星．如图所示，已知人造地球卫星沿椭圆轨道运动．其近地点距离地面高439km，远地点距离地面高2384km，卫星在近地点时动能________（选填“最大”或“最小”），在远地点时势能________（选填“最大”或“最小”），从近地点向远地点运动过程中，________能转化为________能．


13．小旺看见人们在冬天使用热水袋取暖，他灵机一动发明了“水床”——在床形的塑料袋内冲上水．冬天用电热器给水加热，水吸收热量，温度________（选填“升高”或“降低”）．人睡在“水床”上面比直接睡在床上感觉暖和．夏天冲入冷水，躺在上面又感觉非常凉爽．这种床用水作介质，这是因为水的________比较大的缘故．


14．如图所示的电路中，开关闭合时电流表甲测量的是通过________（选填“L1”、“L2”或“L1和L2”）的电流，电流表乙测量的是通过________（选填“L1”、“L2”或“L1和L2”）的电流．L1和L2两只灯泡是________（选填“串联”或“并联”）关系．


15．如图所示，电源电压保持不变，闭合S后两灯泡发光，两表示数正常．一段时间后两灯突然熄灭，且电压表示数变大，电流表示数变为零，则故障原因可能是________．排除故障后，小明再测L2两端电压，他保持b接线柱不动，只是把电压表a接线柱改接到c处，则会出现的现象是________．

[image: image21.png]


　[image: image22.png]


　[image: image23.png]_o(:_i







第15题图



第16题图



　第17题图


16．如图所示电路，导线a的一端固定连接在铅笔芯上，当导线b的一端在铅笔芯上左右移动时，灯泡亮暗会发生变化．这个实验说明铅笔芯是________（选填“导体”或“绝缘体”），还能说明导体的电阻与________有关．受此启发，人们制造了一种可以改变电阻的元件，叫做________．


17．如图所示的电路中，电源电压不变．闭合开关S，若将滑片P向右移[image: image24.png]


动，电压表V的示数将________，电流表A1的示数将________，电流表A2的示数将________．（均选填“变大”、“不变”或“变小”）


18．电路元件甲和乙中的电流与两端电压的关系如图所示，由图可知，甲的电阻是________Ω．若将甲、乙并联后接在电压为2V的电源两端，干路中的电流是[image: image25.png]


________A．
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第18题图



第19题图



　第20题图


19．如图所示，若甲、乙均为电压表时，闭合开关S，则两电压表的读数U甲：U乙＝3：2．若甲、乙均为电流表时，断开开关S，两电流表的读数I甲：I乙＝________，R1：R2＝________．


20．如图所示，用F为30N的拉力，通过滑轮组拉着重为300N的物体，在水平面上以0.5m/s的速度向左做匀速直线运动．则物体受到的摩擦力大小为________N，拉力F的功率为________W．（不计绳和滑轮的重力以及滑轮轴承和滑轮与绳子之间的摩擦力）

三、解答题（共44分）

21．（6分）根据题意作图．

（1）如图所示，为使杠杆OA保持静止，画出在A点所加最小力F1的示意图和阻力F2的力臂L2．

（2）如图所示，某人使用滑轮组提升重物，请你画出他使用滑轮组最省力的绕法．

（3）在如图所示的电路中，有两根导线尚未连接，请以笔画线代替导线补上．要求：电压表测灯泡两端的电压，当滑动变阻器滑片P向左移动时，电压表示数变[image: image29.png]


小．
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　（1）


　　（2）






（3）

第21题图
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22．（6分）用如图所示的实验装置测量杠杆的机械效率．实验时，竖直向上匀速拉动弹簧测力计，使挂在较长杠杆下面的钩码缓缓上升．


（1）实验中，将杠杆拉至图中虚线位置，测力计的示数F为________N，钩码总重G为1N，钩码上升高度h为0.1m，测力计移动距离s为0.3m，则杠杆的机械效率为________%．请写出使用该杠杆做额外功的主要原因：________________________________________．（不计摩擦）


（2）为了进一步研究杠杆的机械效率与哪些因素有关，一位同学用该实验装置，先后将钩码挂在A、B两点，测量并计算得到下表所示的两组数据：

	次数
	钩码悬挂点
	钩码总重G/N
	钩码移动距离h/m
	拉力F/N
	测力计移动距离s/m
	机械效率η/%

	1
	A点
	1.5
	0.1
	0.7
	0.3
	71.4

	2
	B点
	2
	0[image: image33.png]


.15
	1.2
	0.3
	83.3



根据表中数据，能否得出“杠杆的机械效率与所挂钩码的重有关，钩码越重其机械效率越高”的结论？答：________；请简要说明两条理由：①________；②________．[来源:Z,xx,k.Com]

23．（6分）在探究弹性势能的大小跟哪些因素有关时，小明提出了如下猜想：

[image: image51.png]


猜想一：弹性势能的大小与弹簧被压缩的程度有关；

猜想二：弹性势能的大小与弹簧的材料有关；

[image: image52.png]


猜想三：弹性势能的大小与弹簧的长度有关；

猜想四：弹性势能的大小与弹簧的粗细有关．　　　


（1）为验证猜想一，他设计了如图所示实验，实验时将同一弹簧压缩________（选填“相同”或“不同”）的长度（弹簧被压缩后未超过其弹性限度），将小球置于弹簧的右端，松开后小球碰到同一位置的相同木块上，分析比较_____________________________[image: image34.png]


，从而比较弹性势能的大小．     


（2）为验证猜想二，在其他因素相同时，需选用_______________不同的两根弹簧，实验时将两根弹簧压缩________（选填“相同”或“不同”）的长度，将小球置于弹簧的右端，松开后小球碰到同一位置的相同木块上，对数据进行比较分析时，若__________，说明弹性势能的大小与弹簧的材料有关．


（3）若水平面绝对光滑，本实验将________（选填“能”或“不能”）达到探究目的．

[image: image53.png]



24．（7分）如图所示是小伟组测量标有“2.5V”的小灯泡电阻的实物连线图．（已知滑动变阻器最大阻值为R0）


（1）请用铅笔画线代替导线将电路补充完整．


（2）小伟检查电路连接无误后，闭合开关，发现小灯泡不亮，立即举手要求老师更换灯泡，这种做法________（选填“妥当”或“不妥当”）．经同组成员提示还发现电压表无示数、电流表有示数，则灯泡不亮的原因可能是_____________________________．问题解决后，小伟调节滑动变阻器，使小灯泡正常工作，电流表示数如图所示，则小灯泡此时的电阻约为________Ω．


（3）完成实验后，小伟想用原电路测某一定值电阻Rx的阻值，他用该电阻替换灯泡后，发现电压表损坏了，便将其拆除．请你在不改变其他元件连接的方式下，帮他完成实验步骤：


A．________________________[image: image35.png]


________________；


B．________________________________________．


表达式：Rx=________________．（用所测物理量符号表示）．


25．（6分）工人师傅用如[image: image36.png]


图所示的滑轮组，在10s内把900N的货物匀速提高2m，在此过程中，拉力做的功是2400J．求：[来源:学#科#网]
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（1）拉力F移动的距离；


（2）工人师傅所做有用功的功率；


（3）滑轮组的机械效率．

[image: image55.png]


26．（6分）如图所示，电源电压不变，R2的电阻值为30Ω．当S1、S3断开，S2闭合时，电流表的示数是0.3A，电压表的示数为3V．求：

（1）R1的电阻值；

（2）电源电压；

（3）当S2断开，S1、S3闭合时，电流表的示数．


27．（7分）发动机是汽车的核心部件，发动机的质量决定了整车的性能与品质．现代汽车主要分汽油和柴油两类发动机，其中汽油发动机提供动力的是内燃机的汽缸．若某台以汽油为燃料的汽车，其相关数据如下表所示：
	1min内完成工作循环
	2500次[来源:Zxxk.Com]
	汽缸内汽油和空气的混合密度
	1[image: image37.png]


.5kg/m3

	排气量
	2L
	汽油热值
	4×107J/kg

	发动机最大功率
	75kW
	空燃比
	14：1



（1）汽车内燃机一个工作循环包括四个冲程， ________图所示的冲程内燃机给汽车提供动力[image: image38.png]


．压缩冲程中，能量的转化情况是________能转化为________能．

[image: image39.png]




（2）汽车以100km/h的速度匀速运动时发动机的输出功率最大，则1min内做有用功________J．


（3）汽车排气量是指发动机汽缸的工作容积，汽车排气量越大，功率越大．空燃比是指汽缸内空气和燃油的质量比．当汽车以100km/h速度匀速行驶时，根据表中数据求：①完成一次工作循环消耗汽油的质量；②汽车发动机的效率．

九年级物理阶段性测试答题纸
一、选择题：

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


二、填空题：

11．____________，____________，____________

12．____________，____________，____________，____________

13，____[image: image40.png]


________，____________    14．____________，____________，____________

15．____________，____________    16．____________，____________，____________

17．____________，____________，____________    18．____________，____________

[image: image56.png]


19．____________，____________    20．_[image: image41.png]


___________，____________

三、解答题

21．


22．（1）____________，____________，_________________________________

（2）____________，_________________________，________________________

23．（1）____________，_________________________

（2）_________________________，____________，________________________

（3）_____________

24．（1）如右图所示   （2）____________，

______________________，_____________________

（3）A______________________________


 B_______________________________

  _______________________________

25．

26．

27．（1）____________，____________，____________；（2）____________

   （3）

九年级物理阶段性测试参考答案
一、选择题（每小题2分，[image: image42.png]


共20分）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	C
	C
	D
	A
	D
	C
	A
	D
	B
	D


二、填空题（每空1分，共26分）

11．300；B；省力


12．最大；最大；动；势

13．升高；比热容

14．L2；L1；并联

15．L1断路；电压表指针反向偏转

16．导体；长度；滑动变阻器

17．不变；变小；不变

18．5；0.6

19．1：3；1：2

20．90；45

三、解答题（共44分）

21．略

22．（1）0.5；66.7；杠杆自身有重力  （2）不能；钩码没有挂在同一位置；实验次数太少，具有偶然性

23．（1）不同；木块移动的距离  （2）材料；相同；木块移动的距离不同  （3）不能[来源:学科网]
24．（1）略  （2）不妥当；灯泡短路；10.4  （3）将滑片移到最左端，读出电流表的示数为I1；将滑片移到最右端，读出电流表的示数为I2；
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25．每小题2分，共6分．（1）8m  （2）180W   （3）75%

26．每小题2分，共6分．（1）10Ω  （2）12V  （3）1.6A

27．每空1分，共7分．（1）丁；机械；内  （2）4.5×106
（3）完成一次工作循环消耗的汽油质量为：
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1min消耗的汽油完全燃烧放出的热量为：
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汽车发动机的效率
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教育部重点推荐学科网站、初中物理新课标教学专业性网站---《初中物理在线》www.czwlzx.com。一万余个精品课件、几万套精品教案、试卷，让您的每一节课都能在这里找到合适的教学资源。
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